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на „Буковину" виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,  50 , 
місячно . . . .  1 я „

, для заграницї 20 рублів або 
40 Франків.

Поодинокі числа по G кр. 
в в бюрі Газет Л. Горовіца в

Чернівцях, ул. головна ч. 17. ||

О о

о =  оВИХОДИТЬ
щодня кролі неділь і ру- 

ских еьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся и 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
;і Оголошена приймає ся за (J 
; оплатою 6 кр. від стрічки ; ■ і! 

а в „Надісланім" но 10 кр. 
від стрічки.
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R u stica  gens....
(0 б р а з о к :ї ж и т я).

„День добрий!" 
даііте, панове ґазди!"

„Добрий день! Сї-

Панове ґазди, що прийшли, одні до
Рускої І іаси. 
НІ В ДО бурси,

другі в справі принята си
не думають еїдати, лише на-

магають ся цїлувати мене на привіт в
руку...

Хто їх того навчив? Чому такі раби? 
Чому не подають руку, як рівнин рівно
му, з сьвідомостию своєї власної гідности? 
Они собі цїни ще не знають, амбіцшо їх 
доси кождий старав ся нищити! Они ґазди, 
нераз і заможні та поважні ґазди, але са
мі себе вважають чимсь низшим. До їх 
невільничого поведена ми привикли, оно 
нас не разить; але те саме поведене на
ших селян Американці висьмівають і на 
нашого емігранта дивлять ся бісом, гірш 
як на Індиііця.

Довге, нечесане волосе, розіпнята бруд
на сорочка, грубий сердак на опашки, і 
чоботи нечищені з того часу, як вийшли з 
варетату шевця. Увійшовши в хату, вно
сять з собою душну, прикру атмосферу, котра 
оетае ся по їх виході в хатї цілими годи
нами. Цілий вигляд їх некультурний, при
крий.

Чому оно так ? Адже ті люди з тим ма
єтком, явнії нераз мають, могли би цілком 
инакше виглядати! Адже ті люди, мешка

" ц а р і в н і .
Оповідане

О л ь г и  К о б И Я Я Я Ь С І С О Ї .

СДа.імік).

Она сьміе ся. Она аж мучила ся в тій са
моті. Думала вже кинутись в метїль і йти куди 
нсбудь. Відтак числила віддйхи сплячої Діяни : 
потім думала про Бога, чи властиво про Ісуса 
Христа, і що се на еї думку зовсім не мудро 
вважати себе великим, тому що не вірить ея. 
Що Флямаріон викликав раз давно в ній чудні 
ідеї, котрі еї вдоволяють в квеетиї релігійній і 
що він мусить бути благородний чоловік. По тім 
еьміяла ся знов. Се все не інтересне : нехай він 
щось оповідає. Се він дуже гарно зробив, що 
відвідав еї саме нині: се просто добрий учинок; 
она нині так чудно настроєна, особливо з полуд
ня прикрі чутя просто давили еї.

Єї нервовість, повна ожиданя, виводить его 
з рівноваги і він, придивляючись їй, як говорить, 
мішає ея сам, здає ся, ему не достає від
ваги говорити.

Вкінци оповідає, що був в еї батьківщині, 
що відвідав і еї кревних, привіз їй листи і по
здоровлена від напни Мариї і від тітки. Катя 
вже цілком доросла панна, котра мабуть скоро 
віддасть ся. Все остало ся там по старому, гори,

ючи звичайно над ріками, могли би щодня 
купати ся і не носити з собою, мов хлои- 
ску авреолю, воню поту, бруду, нечистих 
онучок і розпареної шкіри! Чом же їх хто 
не навчить, що ее їм не лиш не до лиця, 
але що се й не здорово?

Наша інтелїґенция не звертала ніколи 
уваги на се. Она досить давно вже прий
шла на думку, що селян треба учити чи- 
тати-писати, але доси ще зовсім малова
жить будову хлонеких хат, маловажить 
кухню і одежу хлопску, маловажить спо
сіб его житя, — думає, що инакше не може

і

і не повинно бути.
І так в нових будинках хлонеких ми І 

мало коли бачимо які улїпшеня; їда селян 
яка була здавна проста, така остала ся ił і 
до нині, хоч з тих самих віктуалів, яких 
селяни уживають, можна би мати далеко j 
поживнїйші і смачнїйші страви; ноша їх, 
нераз так само дорога, як наньека. але 
незграбна, без крою майстра; а гігієна 
хлонского житя тс-повільне самоубий
ство. Як у низькій, душній селяньекій ха
тї в зимі снить нераз десятеро челяди, па
нята, кури, телята і ягнята, неї ми то ба
чили, але й на думку нам не приходить, 
що воздух, який в такій хатї повстає, 
просто убійчий і що треба селян доконче 
привчити, що можна і треба инакше то 
собі уладпти. Коли-ж наша інтелїґенция по 
селах ужне свого виливу і на зміну житя 
селян?...

котрі она так любила, місто, люди... лиш вуйко 
постарів ся замітно. Впрочім він казав еї, „оди
ноке дитя одинокої его сестри/ поздоровити і пе
реказати, що еї Фотографія висить над его ліж
ком, та що він еї так завеїгди любив, у тім 
високім ковнїри Штуарт і з спущеними косами ; 
він еї не забуває і навіть вибирає ся відвідати. 
Зони за кілька неділь вінчає ся з своїм давшім 
поклонником, з колишнім її ранником ...чи Натал
ка собі пригадує'? Він сьпівав заедно з нею ду
ети прегарним барітоном... О, она пригадує собі.

Він оповідав, а она перебивала ему пита
ними двома-трьома нараз.

Спогади з рідних сторін відсьвіжнли ся в 
нїїі так сильно, що она мов бачила все перед 
собою. Дім, в котрім виросла, комнату, в котрій 
мешкала разом з бабунею. Дім Маевского з ви
соченними старинннми смереками перед ґанком, 
его „нанъекий" плеканий город з білими штахе
тами. А відтак їх город, де по алеях она нераз 
бігала мов стріла, а діти ловили еї, одного разу 
навіть і він. Тоді зачіиило ея еї довге волосе 
за якийсь корч і він спіймав еї. Ах, она еьміяла 
ся тоді так сердечно, а всі діти разом з нею: 
а в него аж очи горіли з якоїсь шаленої утіхи...

У всіх тих спогадах, що минали но-іірн еї 
душу образами, виринали прегарні горн буко- 
виньекі, улюблені еї поодинокі скали і яри...

Все те було таки дуже гарне. А тепер ? 
Тепер ділив еї від того лині чає.

'Гак ви хочете синів дати до на
шої бурси ? Дуже добре! Ви Русини?

— Пї, ми Волохи!
Ви Волохи ? А по волоски вмієте

говорити?
Не вміємо; ми лиш по рускн го

воримо, але ми Волохи.
Т а які-ж ви Волохи, коли по волоски 

не вмієте говороги ?
Ну, так; одні є унїяти, от як в 

Раранчу, а ми Волохи волоскої віри.
— То не є ніяка волоска віра, тіль

ко православна! А православні є й Руси
ни і Моекалї і Румуни; за то Волохи в 
Семигородї є також унїяти, хоч они Воло
хи, є Русини унїяти в Галичині...

Селяни отвирають широко очи, не ро
зуміють cero.

Чому они сего не розуміють? Чому 
буковиньский православний чоловік, хоч 
би не знав і слова по волоски, називає 
себе Волохом; а галицкий латпнннк, хоч 
би не знав слова по польски, називає се
бе Поляком і яко Поляк вписує ся до кон- 
скршщиї ? По що жили і повмирали тися
чі рускнх сьвящеників по селах, коли за 
остатних кількадесяти літ не викоріняли 
зноміж селян навіть того фальшивого по
гляду, з котрого корнстають Волохи і По
ляки і дешевим коштом збільшують число 
свого народу тисячами або й сотками ти- 
еячів Русинів? Хто-ж о се в першій лінії 
повинен був по селах подбати, як не сьвя-

„Все те було таки дуже гарне!" кідозвала 
ея она нараз в голос, і споглянула на него.

„Що таке?"
„Все те, що було: мннувшість. Чи но

так ?“
„Для мене она мертва."
„А для мене н і !“
„Се звичайно так v жінок/
„1Цо?“
„Ну, жінки кохають ея звичайно в минув- 

шости/
„А мужчини н ї?“
„Взагалі ні. В мужчин переважно будуч- 

ність на оцї.“
„Отже п у вас так ?“
„Чому би і в мене не мало гак бути?* І 11 * * У
„Давнїйше були в вас нньші думки.“
Він сьміяв ея.
„Давнїйше!“
„Ви переконували мене, що не, вірите в 

ніяку будучність. “
„Я був огірчоний; я був хлопцем. Хто би 

впрочім розбирав такі слова!“
Она дивила ся зчудовавана на ного.
„А я думала"...
„Ви думали! Я сам думав тоді", казав він 

уеьміхаючись, „значить: в тій хвилі думав, коли 
говорив се. Однак, Боже мій, чає із своїми проя 
вами не минає ііо-ирп чоловіка безслідно. Сто по
риває могуча струя житя з собою, і кождий рік,

І ба, кожда днина відобе на нїм свое пятно і він
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іцсникн? Тимчасом не подбали о се і ми 
тепер маемо Волохів, котрі не суті. Воло
хами, маемо Поляків, котрі не суть Поля
ками, маемо в своїм народї елемент, ко
трий лише задля свого фальшивого погля
ду на справи віри готов нас кождої хвилї 
покинути, ба іі дає ся легко перетягати в 
противний бік. Отеє наслідки „сьвідомої 
патріотичної роботи" нашого духовеньства 
но селах! Нора би вже опамятати ся і 
знати і других учити, що православними 
е не лині Волохи, що латинниками є не 
лині Поляки, і що віри з народностию мі
шати не можна.

З сим фальшивим поглядом на віру і 
народність ми стрічаємо ся на Буковині 
дуже часто. Підтримуване і ширене тако
го погляду очивидно лежить в інтересі' Во
лохів, але цілком не в нашім рускім інте
ресі'. Тому то іі дономинаемо ся і будемо 
дономинатн ся так від сьвящеників, як 
і від учителів, аби при всякій нагоді осьві- 
домлювали і в тім зглядї селян.

Взагалі інтелїґенция наша но селах 
мабуть не тямить, як відповідним словом 
або прикладом, без великих заходів, може 
богато зробити. 111,0 се справді можна, сьвід- 
чать ті села, в котрих поодинокі люди по
робили з селян культурних людиіг. Але, 
розуміє ся, інтелїґенция сама повинна зна
ти, чого хоче і як до того має забирати 
ся. Взяти швабску кольонїю на увагу і 
наше руске село, хоч би і нанзаможнїйше, 
зараз видко величезну ріжннцю. У шваб- 
скім селі хати красні, всюди порядки, жи
те з якоюсь огладою, а в руских селах того 
всего нема, хоч би люднії і стати було на се.

Пригадуємо тут і радимо добре за
становити ся над словами д-ра Олеськова, 
котрий видячи наших селян в Канаді, 
прийшов на такі думки: „В Америці — 
каже він —  нема хлопа, там всі пани, що 
знають собі ціну. А наш селянин, вихова
ний в довгій неволі, темний, обдертий, не- 
харниіі, забуваючий завеїгди на своє до- 
стоїньство людске, робить між Американ
цями вражіне гірше Китайця або Інднііця, 
через що Американці дивлять ся на него 
з погордою. А вже найгірше разить їх ота

зміняє ся несьвідомо. На властиву квінтенсеп- 
цию житя приходить чоловік аж з часом. Виро
вім я мав годі по части і слушність. Вудучність 
то як блудне сьвітло. Она спиняє уживати краси 
житя, она то — старість. В погони за нею роз
дроблюємо сили і ледви добачуємо то, що нам 
подає теперішність."

„Се правда", відповіла она задумчиво. „Іде 
головно о те, як властиво чоловік заховує ся 
супроти житя."

„Так. Від того залежить чимало. Я нере- 
сьвідчив ся, що ще наймудрійше заховувати ся 
пасивно, .і дбати передовсім за себе."

Єї очи замиготіли.
„Значить, не бажати нічого, не давати ні

чого, бути недвижним мов та багниста вода?" 
промовила з перелетним усьміхом.

Він спаленів.
„Чому не бажати і не давати нічого? Я 

не думав так. Я думав, що все має свій час і 
наступає само собою. Прискорювати які небудь 
події або обяви, то нерозумно і нема нічого 
иоганїйшого і шкідливійшого над нередвчасні 
твори. Они пригадують каліцтва. Моя фільософія 
дише мужицтвом", додав опісля глумливо, „не
правда?14

„Мужицтвом? О, ні — але малодушно- 
стию!" відповіла сумно. „Ждати! Боже мій, все, 
все лиш ждати!" Сі слова вимовила з якоюсь 
гіркою розпукою.

Але-ж ви чудні!•“

невільнича покірливість наших селян, ко
тру би справді треба вже тут з них ви
корінювати і затирати кастові ріжницї. 
Але проте кілька літ житя на американь- 
скііі вольній землі змінює нашого селянина 
на „поступового44. Потребу огляди своїх 
земляків пізнали вже Русини, осілі в Спо
лучених Державах, і коли наш переселе
нець Лемко заїде до своїх в Пенсільванії, 
то там беруть его між себе і держать в 
хаті на свій кошт, поки лучше не прив
чить ся правил приличности. Наших дів
чат держать так дві і три неділі, поки не 
навчать ся в людскім товаристві так, щоби 
своїм не робили встиду. Кождий пересе
ленець до Америки мусить завчасу навчити 
ся чистоти, носити стрій сьвітовиіі, нань- 
скиіі, не сьвітити голими грудьми, а пере
довсім не понижати себе самого.44

„Живемо — каже дальше др. Олесь- 
ків — і працюємо для народа від многих 
літ, а в пору, коли тілько нарід пересту
пив границю своєї вітчнни, показує ся, 
що треба було трудити ся в напрямі та
кім, який ніколи і в голову нам не при
ходив. Треба було будити потреби куль
турні, а ми тимчасом одушевляли ся „на
родною фільозофією44 і другими високими 
прикметами нашого народу, котрі, коли до
бре розглянути ся по сьвітї, найдуть ся в 
тііі самііі мірі хоч би у таких народів, як 
— Індияни.44

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 7-го сериня 1896.

Іменоване. При .іьвівскім суді краєвім іме
нований Іван Масляк авскультантом.

Перенесена. Почтовий асистент Іван Глині,- 
ский перенесений з Чернівців до Кіцманя, а 
асистент Антін Кусік з Кіцманя до Чернівців.

Є. В. Цісар дарував иогорілцям в Устю 
Зеленім 1000 зр., а поґорілцям в Новосїлци Язло- 
вецкій 200 зр.

Мінїстер зелїзниць Ґуттенберґ приїзджає, 
як тепер вже докладно знають, в четвер дня

„'Ждати!44 перебила она ему нетерпеливо і 
мов слідила чим раз далі за якось думкою. „І 
чому? Ах, ми така низько-думаюча маса, що не 
вміє одушевляти ся ! Чи я не казала вже раз 
cero ? Сотворити щось таке, що поривало би ! 
Та маса з самого ожиданя і невільничої нодатли- і 
востн запала в нидїнє. Чому в нас так мало 
гордости і підпорної сили, так мало наклону до 
величи, так мало поривів до могучостп ? Чому, 
чому оно так?44

„Не судіть за скоро44, відповів він живо, 
„тих, що в них не відзиває ся ще кров будуч- 
ности. То не є ще ніяка сила і ніякий постуй!"

„Я засуджую тих, що можуть більше зро
бити, як дбати про буденні цїли, або що слу
жать лиш партиям. Чому не служити в спосіб 
гарний своїй вітчинї або хоч свому талантови ? 
Але ми — ні!44 повторила ще раз гірко, „ми не 
горді, ми наймити з природи і вміємо лиш жа
літи ся! Ненавиджу тих, що лиш проливають 
слези, як і тих, що не мають в собі тепла!44

„Я також: але я маю в собі тепло.44
Она усьміхнула ся, а відтак задивила ся 

на свої білі, тонкі руки.
„І тому, що я тут у вас, треба і вам ді- 

знати ся про се тепло.44
Се мало дзвеніти жартовливо, однак его 

лице змінило нараз свій вигляд і він усьміхнув 
ся нервово-вимушеним усьміхом.

Она дивила ся на него допитливо, майже 
неспокійно, але не обзивала ся.

13-го с. м. до Чернівців. Про нроґраму но- 
дорожи довідуемо ся : Мінїстер побуде в Чернів
цях один або два дні, опісля поїде до Новосе
лиці, Глїбоки і Берегомету. По скінченю інспек
цій' поїде мінїстер до Панки, де тепер перебу
ває его сестра. — Побут міністра на Буковині 
визискають компетентні власти і товариства, 
щоби мінїстрови предложи™ жаданя краю на 
поли зелїзниць, а они стремлять головно до 
заснована осібної дирекцій руху в Чернівцях. 
Бажати-б лише, щоби просьби не остали й сим 
разом без успіху, як всі дотеперішні. Вже від 
кількох літ старають ся сойм, виділ краевий, 
міска рада, торговельна палата і т. д. о засно
ване осібної дирекцій руху, але домі ми чули 
лише обіцянки без реальних наслідків. А зміна 
титулу „інспектораг руху44 на „управа руху44 
певно нікого не вдоволить, коли з тим не спо
лучене розширене круга дїяльности гутейшого 
уряду зелїзничого.

Руский народний театр переїде не, як бу
ло заповіджено, до Гусятина, але до Борщева, 
де розпічне ряд представлень дня 13-го с. м.

До нового виділу „ Народної Волі'-, полі
тичного товариства радикалів в Коломиї, ввій
шли яко голова др. Кирило Три.іьовский, заступ
ник голови др. Северин Данилович, а яко секре
тар Дмитро Германюк.

Уличні агітатори румунїзаторскі. У від
повідь на спростоване н. бар. Мустацн, поміщене 
нами в ч. 156, отримали ми на доказ, що по
кровитель „рускихь консерватистовь" аґітуе вже 
навіть по улнцях проти всего, що руске, отеє 
письмо : „Діяло ся то 16. липня с. р., як я був 
в Чернівцях із своїм сином, що саме тої днини 
зробив вступний іспит до рускої Гімназій. Щоби 
поділити ся сею утіхою не йду а біжу до „На
родного Дому44. А тут нападає мене на улнци 
якийсь панок, високий, худий, чорний, із закру
ченим вусом, ще й в окулярах гай питає мене : 
„Би відки, Газдо? Як називаєте ся?  Куди ідете 
з хлопцем ?" — Я видивив ся на него, а далі 
кажу : „Я Б. Н: із К. та йду сказати в „Рускій 
Бесіді", що мого сина приймали до рускої Гімна
зій ."— Сі слова вкололи того панка дуже, бо ви
крикнув ся на мене: „А ви на що дали хлопця до 
рускої Гімназій ? То нема вже иньшої Гімназій'?... 
А до „Бесіди" і самі не ходіть і другим відра
джуйте ; бо там нема нїчо доброго!44 — Я-ж 
ему на то відрізав таки по просту: „Неправда, 
що в „Народнім Домі" нема нїчо доброго та що 
пани з Рускої Бесіди не є наші приятелі : таж 
сьвіт знає, як они за нами вноминають ся." А 
на консць питаю его : „А ви що за однії, що 
мене так кабзуете не знати за що?" — „Я ба
рон Мустяца", відповів. — „Ага, то ви той, що 
на наших проводирів завеїгди нападаєте і всіх

„Се бачите — в тім річ, що я заручив ся...44
Мовчанка.
Єї лице побіліло і мов задеревіло, а уста 

стратили мягку рухливість.
„Так ?“
І знов мовчанка, а опісля знов: „Так!44
Бін вимовляє се зміненим нараз, майже 

поганим голосом, а погляд у него несьмілий, 
здичілий. ..З донькою мого шєфя. адвоката Мілє- 
ра. Знаєте, она зве ся Банда.44

„Банда?44
„Так. Адже ви єї знаєте!“
„Я не знаю... так... з виду!“
І она не має більше що казати. Не має 

зовсім нічого і не знає нічого.
Бін блідий мов крейда, глядить на неї, як 

она пересовує скоро перстенї на пальцях, гля
дить на єї довгі вії і як она мовчить.

І ніби іцо-ж там такого стало ся, що не 
обзиває ся : нехай би лиш одним слівцем!... Але 
куди вже їй до бесіди! просто заніміла.

Що за страшенно дурна, упокоряюча хви
ля ! І она мовчить якось дивно. Б ній тремтить 
якось дивно. Б ній тремтить наглядно жите, ска
зав бись, і в найменьшім пальчику нерви напру
жені до крайности, і з цілої єї істоти рве ся 
щось на волю, але уста мов поражені...

В яке огидне положене заліз він — у х ! 
Перед ним лежала книжка, поезиї Гайного. Ухо
пивши книжку отворив єї без думки і его очи 
опинили ся на першім стишку:



з
нас Русинів одним махом з cero сьвіга знищити | 
хочете ?“ Був би я нанови баронові! ще не одно, 
сказав, та погадав собі: шкода кождого слова, і 
обернув ся й лишив его, як на цїдилї. — Чей 
сї подробиці пригадають нанови баронові! его 
„шляхетний44 учинок !

Галицка краєва комісия для ревізиї када
стру податку ґрунтового розпочала свою діяль
ність дня 4-го серпня с. р. Після § .1 7  закона з 
дня 12-го липня І896 мусить комісия покінчити 
свою роботу найдальше до 6 місяців. Однако в 
тім часі мусять бути після §. 16 згаданого за
кона подані і висліди ухвал комісій в нових 
класових зустав.іенях і повітових переглядах, а 
та буде вимагати що найменшим двох місяців ча
су. Отже для самого полагоджена своїх праць 
не буде мати комісия більше часу як чотири мі
сяці. Супротив того просить комісия сторони 
інтересовані, котрі хотіли би ще вносити які 
реклямациї що-до оцінки ґрунтів, щоби зробили 
то найиізнїнше до 15 вересня с. р. і тим спосо
бом подали комісій можність справу совістно 
полагодити.

Виновник замаху довершеного минувшої 
суботи V Відни досн ще не висліджений. Також 
не звістка досн ціль замаху. Поління арешту
вала кілька осіб. По нереслуханю всіх випущено 
на волю. Вказівки, що служать за підставу до- 
ходженя, дуже неясні. Також непевна річ. чи чо
ловік, що приніс пачку до робітні Баша був 
лише післанцем, чи може злочинцем. Знають о 
нїм то, що був одітий як муляр і обляпаний 
вапном. Говорив но нїмецки з ческим акцентом. 
Під адресою Баша був напис: Plachen Masinen 
Modelle. З того, що в слові Mascliinen стояв знак 
s замість scli. досадують ся, що виновник- зама
ху єсть з ноходженя Чехом. — Челядникови 1 Пі
ковії, котрий був в часі замаху в робітнії, по
казано в полїциї збірку Фотографій знаних зло
чинців. ІІІік каже, що в одній ФотоґраФІі пізнає 
цілком певно черги чоловіка, котрий приніс бом
бу. Для потвердженії того переслано ту Фотоґра- 
фію до шпиталя БоніФратрів, де тепер лічить ся 
скалічений в часі вибуху челядник Ен. Ен ска
зав також, що се той самий чоловік : тимчасом 
иолїция гнеть вислідила, що той чоловії; номер 
уже тому кілька ліг.

Пожар ліса. В лісах кардинала-митрополита 
Сембратовича вибух в пятницю. дня 31-го м. м., 
з невідомої причини огонь. До суботи до полудня 
горів сегорічний зруб, і певно був би огонь ще 
дальше тревав, як би нс упав пополудни дощ. 
Всего згоріло около ЗО морґів зрубу. Шкоду., 
яку на разі годі обчислити, поносить виключно 
підириїмство вирубу лісів, котре зрубані зимою * 1 
дерева не вспіло що з місця забрати. Адмінї-1 
страция митрополичих лісів не поносить ніякої'!

шкоди, хиба в молоднику, який cero року за
сіяли.

Замок в Сучаві. Cero року вели ся дальше 
розслідн розвалин старого замку в Сучаві. Соіім 
і виділ KjwicBiiii дали на ту ціль запомогу, отже 
можна було дальше розкопувати розвалини. Най
більшу часть мурів уже відкрили і зробили илян, 
як той замок будували. Найшли в земли два 
алабастрові камені з написами, котрі відослано 
до Відня для відчитанії, а кромі них ще й мідя
ні монети, котрих разом з знайденими торік бу
де звиш 1000. Консерватор директор Ромстор- 
Фер ніслав з 8—10 тих монет до Відня, до Бу- 
карешту і до Штокгольму. Найшли також від- 
падки міди, по котрих міркують, що в замку бу
ла монетарна, і то—як здогадують ся— Фальши
ва монетарна. Один румуньский професор Фляй- 
шер зібрав богато згадок у старих літописців 
про сен замок в Сучаві і небавом се видрукує. 
— Торік в осени найшли в замку кости якогось 
великого чоловіка в малій ннвнпцп з віконцем, 
привалені двома каменями. Найшли при них 
лише зелїзну спинку і більше нічого. Кости ле
жали мабуть в скрини. Cero року винайшли ве
лику ґотску камінну браму, а близько брами ма
лі двері в стіні. Кромі каФлїв, зеліза, камінних 
куль, люльки, згаданих монет і т. п. найшли 
якусь тканину, ткану металевими дротами,части
ну малої статуї, а властиво частину орієнталь
ного плаща з тої статуї, богато золоченого, кра
сно цизедьованого. — Боять ся, щоби мури не 
завалили ся, тому будуть їх також направляти, 
що заховати одинокий в краю замок давних во- 
єводів. В Сучаві єсть окремий комітет, котрий 
опікує ся сим замком. Найдені річи будуть пере-1 
ховувати ся почасти в Сучаві, а ночасти в кра- 
євім музею в Чернівцях.

Філія тов. „Руска Школа4- отворить ся не
бавом у Вижници п розбудить, надїємо ся, межи 
учительством і прочоїо рускою інтелїґенциєю се
го повіту живійший рух, що дай Боже! Статут 
потвердженії (і вже бук. правительством і то по 
руски, як- се тепер вже правильно діє ся.

Руска насолись „Свобода44, котра виходить 
в Mt. Karmel в північній Америці, розвиває ся 
дуже добре і безперечно найбільше нрцчинюе 
ся до орґанїзацнї тамошних Русинів. Добір ма
териалу, на котрий редакция очивидно кладе ве
лику вагу, в Свобод'і ріжнородний і о скільки ми 
звідси можемо міркувати, певно цікавий для аме- 
риканьских Русинів. У Фейлетонах стрічаємо вже 
від довшого часу кромі иередруків, як Франка, | 
Федьковича і иньиіих, також оригінальні праці, ] 
як д-ра Андрія Чайковского, Них. Павлика, а та
кож американьских руских письменників, котрі ! 
помаленьки починають також виступати. Свобода 
видала н. нр, яко 1. книжечку свого видавництва

„Образки з Америки44, котрі написав Бузько. Ко
штує 10 центів. А про дальше видавництво чи
таємо в Свободі: „Видавництво наше почали ми 
отсими оригінальними, цікавими, американьскими 
образками. Слідуюча книжка буде передрук ду
же цінної істориї „Народний Рух Австро-Угор
ских Русинів44 М. Павлика. По-нри ту книжочку 
задумали ми видати дуже цікаву історийку, але 
почекаємо, як наші люди будуть куповати пер
шу книжочку. Прецї кождому звістно, що наклад 
коштує гроші, а де їх взяти, як ніхто не сио.мо- 
же? Купуйте, брати, книжки, а ми постараємось 
для вас о такі красні, поучаючі, яких ще не чи- 
талисте.44 Також календар руский видає амери- 
каньске товариство „Союз44. Будуть в нїм образ
ки, повісти і научні статі. — В наііновійшім 
числі чигаємо між иньшпм цікаві споминки з 
Канади.

Палені відзначена. Віцеректор львівскої 
рускої духовної семинарнї о. Осип Мільницкий 
і сьвяіценик при тіїіже семинарнї о. Сидір Доль- 
ницкий одержали титул папских пралатів. А пан
скими шамбелянами іменовані о : Михайло Соне- 
віцкий, гр. кат. катехпт при гімназиї в Бережа
нах : Михайло Кульматицкий, парох в Городку ; 
Кароль Левіцкий, парох в Ляшках Королївских, 
і Григорій Словнцкнй, парох в Козлові, Каменец
кого новіга.

Конець еміґрациї. Бразнлїйокий консул в 
Іенуї повідомив тамошний австро-угорский кон
сулат, що бразилїйске правительство заборонило 
цілковито еміґрацию галнцких селян і рішило 
заборонити вступ на бразилїйску землю навіть 
тим, котрі переселяють ся на власні кошти, а 
то тому, бо галицкі емігранти хочуть всі осісти 
в Парані, а нігде ннде. Сим положило бразилїй
ске правительство конець еміґрациї. Але нема 
сумніву, що найдуть ся все ще такі безсовістні 
люди, котрі дальше дурити-муть легковірних се
лян і заохочувати до еміґрациї на власну поги
бель. Тому повинні всі сьвященикн і учителі по
відомити селян о повисшім рішеню бразилїйско- 
го правительства і так новстримати їх від не
минучої нужди.

Самосуд. Б місцевості! Цезарі на Угорщи
ні жила циганка, до котрої удавали ся люди за 
ворожбами. Але вкінци люди обурили ся на ню 
і иосуджували єї о чари. Б ночи виволікай ци
ганку з ліжка, затягнули єї в горн і спалили там 
на кострі з дров, политих няфтою. Сей страш
ний злочин є сумним доказом великої темноти 
наших селян.

Добродій дітий. Б Каліфорнії номер один 
богач, що в своїм завіщаню записав дохід з 
900 доларів на закупно цукорків для шкільних 
дітий. Спадкоємці сповнюють сю послїдну его 
волю дуже совістно по нинїшний день, а діти

„Theiierer F reund! Wa.i soli es niftzen,
Stets (las alt(‘ Lied zu leiern '!
Willst dn ewig briitend sitzen 
Auf den alten Liebeseiern ?

Ach, das ist ein ewig Gattern,
Ans den Seballeu kriechen Kiiehlein 
Und sie piepsen und sie flattern 
Und dii sperrst sie in ein Biiehlein.“

Бін верг книжку від себе і мов ожив в тій
хвилі.

На него находить щось, щось давне, добре 
знакоме, щось, чого він не розбирав ніколи. Не 
яка думка, спомин, се щось зовсім пньше. Се 
щось сильне, зухвале, горде, унряме, що перема
гало єго нераз при стрічі з нею, і чому підда
вав ся завеїгди.

І на его устах з’явив ся нараз глумливий 
усьміх. Бін звертає голову в ту сторону комна- 
ти, де Діяиа розтягла ся знов до сианя і гово
рить голосом, мов би нічого не стало ся.

„Дінно, ти гарна звірюко, ходи ста!44
Саме в тій хвилі підвела і Наталка голову. 

Єї погляд — великий, палаючий і острий зара
зом. „Би єї любите?“ спитала.

„Ах, атже она прегарна собака!44
„Ні, я думаю про вашу суджену44...
Бін звертає ся блискавицею до неї і по его 

лици розливає ся горячий румяяець. Опісля ви
кривляє з погордою уста і мовить з притиском :

„Розуміє ся, що люблю Єї.44

І він ненавидить єї вже, і за то одно 
1 питане. Що за шалена, безлична відвага, пігга- 
і ги єго о с е !

Бін відчув, що між пего а неї вступило 
[ щось, щось важке, погане. Бін снотикае ся на 
І тім і оно корить єго і обурює проти неї, обу- 
j рює страшенно. Оно суне ся на пего, обхоплює 
[єго; він обтряс би ся з того, задонтав би се!
! Оно гидке, нестерпиме і в єго умі приймає вид 
! нересьвідченя, що она має право ставити ему 
! таке питане і що се питане догоркае ся сотень 
j струн в єго душі і всі они відзивають ся негар
монійними, прошиваючими звуками.

Він ненавидить єї. Ненавидить все, що ему 
здавало ся на ній ліпше і тонше: ненавидить, 
бо відчуває, що в н е ї  є „раса44 і що їх ділить 

і степень чистоти.
„За чотири неділі! відбуде ся наше вінча

не44 говорив далі з огидною пихою. „Я й їздив 
І тому в рідні сторони, щоби полагодити там де
які справи.44

„А панна Марйя?“
„ІЦо-ж ?“
„Она переселить ся до вас?44
Бін зачудував ся : „Чому до мене ?“
„Отже нї?44
„Я не бачу найменьшої причини до того...
„Я думала, бо ви обіцювали їй те так 

часто.44
Бін засьміяв ся на силу.

„Се була романтика. Слава Богу, я єї вже 
позбув ся.44

„Би вже стілько позбули ся!44... Она каже 
се якось мимоходом, баі'иуже, а все-ж таки з 
якимось незамітним, роздражнюючим уеьміхом.

Бін скипів.
Она корить его і бє в самі найвражливійші 

місця. Она єго знає, его, котрого деннде цінять 
гаї; високо... Однак хто она така, гота зарозу
міла креатура? Чим она висіла від него, що так 
кидає ему погордою в очн ?

„Я вже не одного позбув ся,44 промовив 
він, „але ви помнляєте ся, думаючи, що в мене 
не остало ся ще доволі сили.44

„Би справді спосібні44...
І з якою інтонацнєю вимовляла знов ті 

слова, чи неіронїчно ? Б нїм збурило ся все 
нутро. Бін ПІДНІС СЯ з свого місця. Обоє гляді
ли на себе палаючими очима.

„Чого ви властиво від мене хочете?44 спи
тав він.

„Чого-ж би я могла від вас хотіти ?“

, ’ (Дальше буде).
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славлять того КалїФорнїйця яко „великого до
бродія “ і люблять его більше, як славного свого 
президента Вашінґтона.

Нові невидимі лучі. Ще цілий сьвіт зани
мав ся відкритим РентГена, а вже доносять про 
нове відкрите Генрика Бекварда, котрий винай
шов новий рід невидимих лунів. Так як Рентґсн, 
так і Баквард відкрив се случайно. Він нере- 
сьвідчпв ся, що всі соли уранові, котрих часть 
мае прикмету Флюоресценциї, навіть по довшім 
иереховаию в темноті видають лучі, що прони
кають через тіла непрозорі і відбивають їх 
черти на плитах ФотоґраФІчних. Прикмета 
Флюоресценциї урана є вже від досить давна 
знана, але що видає лучі невидимі, про тс ще 
дотепер не знали. Лучі тоті відрізняють ся ві 
рентТенівских головно тим, що не ломлять ся 
можуть відбивати ся. Се такі прикмети, котрі не 
мають дотепер ще вартості! практичної, а іно 
саму вартість наукову.

Нічого собі судия! В американьскій дер
жаві Кентукі є в однім повіті окружним судиею 
якийсь Джон Паттен, котрий від 1893 р. ніколи 
не був тверезий. Підчас виборів в 1893 р. він 
сильно нив, а но виборі він з утіхи почав по
дорож но повіті, котрої доси ще не скінчив, але 
на котрій день в день занивав ся. Він не міг 
очивидно ніколи урядувати, а его заступники 
жадали відшкодованя. Вкінци було Губернаторові! 
сего за богато і він почав против того судні 
слідство. Показало ся, що Паттен від 1893 р. 
не міг урядувати, бо все був нянин. В вересни 
1894 р. хотів раз урядувати, але присяжні за
раз таки его оскаржили о иіяньство, а від того 
часу Паттен все лише старав ся, відложиги свій 
процес на нізнїйше. Мабуть в жадній европей
ский державі не можливо, щоби судия так дов
гий час не сповняв свого уряду. Та Паттен, 
здає ся, належав до верховодячої в его краю 
нартиї, бо инакше таке навіть в Кентукі не 
було би можливе.

Т ел егр ам и  „ Б у к о в и н и 11.

•:Г г)ня 7-го серинп 1896 року.

ІІочтовий комісар Рихард Лїииерт 
іменований почтовим секретарем.
Президент міністрів Гр. Баденї по- 

відки верне до Відня 15-го с.
заграничних справ Гр. 1 олухов- 
Іш.ія на авдикнцию до цісаря.

Відень
в Чернівцях

Відень
їхав до Галичини
м. — Міністер 
скпй поїхав до

ли
не

Париж. Після донесень Agence Havas вдер
ся Турьи на Кретї в доми чужинців. Власти 
можучі, собі ради дати.

Атени. Воєнні кораблі ПооіІ і Liinios під’
їхали з поспіхом до Гераклеон, де Турки напали 
християн, кілька осіб убили і ранили, а заступ
ника росийского консула тяжко побили. Гассан 
Паша тяжко ранений.

Брікс. На просторі, де минувшего року 
усунула ся земля, о півночі! зачала земля руха
ні ся, через що завалили ся два доми, а кіль
ка домів ушкоджені. На щастє ніхто з людиіі 
не потерпів. Рух зелїзничий до Помотав перер
ваний. Причина нещастя невислїджена.

Виданя „Буковини11.
П ер пі і 3 о р і, оповідане Теодота Галїна 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О.

42, 16-ки, ціна 10 кр., з
я.

ііс-Конисі.кого, сторін 
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини" обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з переслкоию.

кЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ>п. т .
Отсим маю честь повідомити шановних від- 

бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 
Ю’ІИЙ ДОСИ ПІД фірмою

А Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

— (заснований 1812 р.), -Є—

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести підлипня

моєю
с. р. і буду дальше 
влаеною Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.
При сїн нагодї складаю сердечну подяк} 

довіро, оказано так часто попередній фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довіро на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все стиратиму

задоволити шановних гостий добірними т о в а 
р н ії найліпш ого  сорта, низькими цінами 

уваж н ою  услугою.
Прошу о часті замовлена і пишусь 

з поважанимр Степан Ґаіна.
хжжжокжхчооажжжжжжй-’

р г  конкурс до бурси, - ш  З Народописна карта
Виділ „Руского Народного Дому" в Чер

нівцях розписує сим конкурс на приняте учени
ків до „Курси" товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурси" взагалі учеників- 
Русинів шкіл середних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче
ників, що в речинни перед вакациями . зложили 
вступний іспит до І. класи новооснованої ц. к. 
низшої Гімназиї в Чернівцях (при улици шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще по ва
кациях наміряють записати свої діти до сеї Гім- 
назиї.

Бурса „Народного Дому" дасть своїм вихо
ванцям: вигідне номешкане (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2): харч, опал, сьпітло, углу,

І гу і пране 3): достарчить їм—о скілько на то 
призволять фонди — книжок і приборів шкільних:

14) ностарає ся о відповідний їх надзір, в потребі 
і і о лїкарску опіку та о полекшу шкільної науки 
' через совістних інструкторів; взагалі займе ся 
і як найстараинїйіііе цілим їх вихованки.

.Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся 
і за знижену оплачу, а по змозі навіть цілком 
безплатно: палежитість можна після умови спла
чувати також натуралїнми і вікгуаламн.

В поданю, заосмотренім метрикою, сі.відоц- 
твом шкільним і евентуально сьвідонч вом убоже
ства (коли подає ся о знижене оплати) треба 
виразно заяви™, за яку оплату бажають собі 
родичі принята своїх дїтий до бурси: ученики, 
що вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. ґімназияльної, не потребують залучу
вати метрики і сьвідоцтва шкільного. Приняті 
до бурси ученики мають виказати ся при вступі, 
що посідають 4 нари біля, 2 рушники, 2 прости
рала, подушку, ковдру або коник і відповідну 
одежу. Бо,цію: належнії, вносити найдальше до 
15-го н. ст. серпня с. р. до заряду Бурси „Ру
ского Народного Дому" в Чернівцях, ул. Петрови
чи 2.

Ріг) Виділу „Руского Народною Дому*,
Чернівці, }\нн 23-го липня 1896.
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_ Інтелігентна молода » •
Ж Е Н Щ И Н А

принялась би радо .заряду домашного господар
ства на нриходстві або в иньїнім більшім домі. 
Адреса: Е. М. в Чернівцях, ул. Нового Сьвіга ч. 12.

2—3.

В К О Ж Д ІЙ  РУ С И Й  ХАТІ і Ш К О Л І *
п о в и н н а  н а х о д и т и  с я

украіньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, кидана товариством 
„ІІросьвіта*. а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрсйчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а, ДЛІ.1 члсп,в пПросІвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

" Купити можна в „Просьвітї" \ Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте
чим скорш е:

Коткиця
XLiniment. Capsiei eomp.

з антикн Ріхтера в Празі, 
загально признаний знаменитий ve.Mii- 
рюіочпй л ік  на втиране: но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою 

О РІХТСРЛ Liniment з котвпцею

(5Є

і приминати з осторожностию лише флянг- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у ІІразї.

в Ч ернівцях!

9Хто хоче мати 
добру і дешеву

МАШИНУ д е  ШИТЯ.)
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові придані дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жані початий під 2о зр. і то за ротові гроші і на 
ви п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, аа репарацию не потребує журити ея, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цілий рік.
удавайте ся до мене, бо я також Ру

но братньому.
о пова-мсанем 

В. Даиилевпч,
у бровари Пітнії пера в 
при ул. головній ч. 20.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а »  в Чернівцях. редакции
З друкарні „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .


